

LA CONCIENCIA PERSEGUIDA

(NICARAGUA Y MÉXICO)

Mientras los fusiles y los yacuas van cociendo los patriotas nicaragüenses que resisten en p'és (rebeldes) les llaman los despachos que llevan a través del «costado» americano los estibos del presidente Calles van también contando los católicos que aún permanecen en pie, sin temor a sus persecuciones y sus martirios. ¿Cómo han de oponerse los Estados Unidos a esas persecuciones en la Nueva España, si apuras nada tienen que echarse en cara ambos predecesores?

¡Rebeldes! ¡Rebeldes a quién? Fueran rebeldes a su propio decoro y a los dictados del patriotismo, si no asumieran esa actitud de resistencia tan de nuestra raza, heredada de nuestros guerrilleros. Así, más descontando la infelicidad material de su actitud, siempre quedará esta flotando en el ambiente de las grandes y más nobles y augustas impulsiones.

No podemos por menos de regalar ambas persecuciones, por que ambas se completan. Son adhesiones de esa tenacidad monroista, de que tanto se

Titirimundi

Semanario infantil

habló con motivo de la Conferencia Panamericana. Mientras las repúblicas hispánicas (hispanas, asturias latinas, hispanas, a favor y contra todas las convenciones circunstanciales y personales), mientras las repúblicas hispánicas se deshacen en querellas interiores, ofreciendo a mundo el espectáculo de esa persecución religiosa, los Estados Unidos, por su parte, en ejecución la segunda parte de doctrina monroista, que consiste en la exclusiva de toda intervención armada en los países de origen español.

Todo esto es el corolario de la Conferencia referida; que habrá de ser de cómicos efectos, si no encubrira tantos aspectos trágicos, que ponen en tensión los nervios de los hombres que aún quedan con una moral y una justicia en las relaciones entre los pueblos.

A de Madrid lo asquilla ya las tropas de Marat, pero el alzamiento del Dos de Mayo ha quedado esclarecido con épicas fulgores en la Historia.

Internado de María Santísima de Araceli

Dirigido por H. H. Maristas

LUCENA (ÓDOBA)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:

- a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cívicos y graduados.
- b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental y Universitario.

c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.— Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial, desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.

Para más detalles pidase el Reglamento al Sr. DIRECTOR, SALDOS 4.

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSA
ARSENICALAS

Excelente clima de verano

Especiales por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza ARTRITICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de las mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del Establecimiento: DR. FELIX PARACHE.

Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

EL GRUPO MOLINO

BATIDORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA



Academia Cívico-Militar

CALLE GONDOMAR SIN NÚMERO
Preparación para la Academia General Militar.

Profesorado para esta Preparación:
D. ANGEL NEGRÓN Y FUENTES
Teniente Coronel de Artillería
D. ENRIQUE VERA SALAS
Capitán de Artillería

D. JUAN ALVAREZ DE SOTOMAYOR
Capitán de Infantería
D. FRANCISCO GONZÁLEZ VIDAL
Jefe de Telégrafos, Ex-Profesor de Dibujo en la Escuela de Artes de Tarragona

D. ANTONIO M. DE RIVERO
Oficial de Telégrafos
Internado inmejorable

se en unos 4.600 maestros, que están en expectación de destino, a los que habrán de agregar los maestros con título, pero sin plaza, anteriores a los años citados.

Según la parte. — «Paginacci», gran fantasía. L'encavalc; «El Paraiso perdido», selección, Penella; «Las Castigadoras» (a petición). Alonso.

ARRENDAMIENTO

Dadas el día se arrienda la casa número 10 calle Duque de Hornachuelos, donde antiguamente estuvo instalada la farmacia del señor Fuentes. Para verla y tratar con doña Elena Cabrera, Pedro López 3.

Escuela Militar del Tiro Nacional

Representación de Córdoba
Colo Rey Heredia, núm. 7 principal
PARA LOS RECLUTAS DE CUOTA

Los alumnos matriculados en esta Escuela a más de disfrutar las mismas ventajas que las del Estado, por ser tan eficaz es como éstas, tendrán el derecho a los sueldos que serán durante un año del Tiro Nacional, de concursar a los concursos de tiro que dan. En los celebrados este año en Granada, San Sebastián, Santander y otros puntos se han concedido billetes reducidos de ferrocarril a los concurrentes y sus familias.

SAN IGNACIO

El día 31, fiesta de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, habrá solemne Misa con oficio a las once, en la Real Iglesia de San Ignacio.

El panegírico estará a cargo del sacerdote ordenado segundo M. I. señor don Mariano Ruiz Calero, católico de la S. I. C.

Por la tarde, a las siete y media, se hará el ejercicio del último día de novena con manifiesto solemnidad, servida y sermon que predicará el R. P. José Carretero, S. J.

TRAVESURAS

Tomás Hernández, de 12 años, golpeó al niño de 6 años Francisco Pacheco Laque y le produjo lesiones graves, ocurriendo el hecho en la casa nº 116 de la calle Santa María de Gracia.

HURTO DE AVES

Del cortijo denominado El Castillo, de este término municipal, propiedad de don Florentino Sotomayor, han sido sustraídos 21 pollos, cuya valor es de 94 50 pesetas, ignorándose quien sea el autor o autores del hecho.

DE REPENTE

En la calle Frías núm. 32, falleció esta madrugada repentinamente, el acciaco Pedro Merest Fernández, que había estado acogido en el Hospital de Agudos, de donde había salido hacía algunos días.

Se convencen todos enseguida de que las cervezas

PILSEN y MUNICH

— DE —

“La Mezquita, S. A.”

SON LAS MAS EXQUISITAS

PIDANLAS SIEMPRE

NO TIENEN RIVAL

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia el próximo domingo 28 son: Don José de Diego Martínez, plaza de Cánovas sin número; don Agustín García Solana, Cardenal Herrero 4; don Fernando Valverde Cano, San Pablo 3 y 5; don Asturión Crespo Fernández, Roa 92; don Juan Carandell Pericas, p/a na de Colón 1.

Los Códicos Neofíticos más pertinaces, rebeldes y dolorosos, se curan radicalmente con el

AGUA DE AIZOLA

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco Pacheco Luque de erosión en la región abdominal; Antonio Pérez Carlache, de herida por mordedura de pezón en la mano derecha; Juan Flores García, de contusión en la articulación del pie derecho, y Andrés Mendoza Reyes, de contusión en el pulmón derecho.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda musical de once a una de la noche en La Victoria.

Primer parte.—Camará II, pasodoble, Pérez Cantero; Andaluza, rondalla y danzas españolas, Granadas; «Fantasía española», primera y segunda parte, Villa.

Según la parte. — «Paginacci», gran fantasía. L'encavalc; «El Paraiso perdido», selección, Penella; «Las Castigadoras» (a petición). Alonso.

Abri. Las funciones de Semana Santa que sean verdaderas Manifestaciones católicas de hombres.

Mayo. Trabajar para que las familias católicas envíen sus hijos a colegios católicos.

Junio. Cumplir los deberes católicos en tiempo de elecciones políticas, cuya preparación se debe tomar con mucho tiempo.

Julio. Dáheres de la mujer cristiana en la sociedad.—Trabajar por la condición moral y material de las obreras de provincias residentes en Manila. Idem por los estudiantes que acaso residan en dormitorios protegidos. Idem por los que emigran a EE UU. H. wsl.

Todo lo anterior se ha desarrollado fielmente, alcanzando gran éxito cada uno de los actos organizados para la realización del plan propuesto.

Para lo que resta de año se proponen:

Agosto. Una semana de vocaciones eclesiásticas, con instrucciones, cultos, limosnas, propaganda.

Septiembre. Bibliotecas parroquiales para fin escolar, apologética y reatativa.

Octubre. Pentúltimo domingo: Misiones católicas Ultimo domingo: Oficio de Rey.

Noviembre. Instrucción religiosa, Catecismos. Primeras comuniones. Conferencias a los alumnos de las escuelas sin religión. Instrucción más asidua para maestros y maestras de las mismas escuelas. Divulgación del Sillabus y otros documentos pontificios y episcopales de especial interés.

Diciembre. Iniciar en la moralización del cine, espectáculos, modas, diversiones, adornos y lecturas de las casas.

Durante el año: Prevenir la observancia de los días de Precepto y especialmente de los que no son fiestas oficiales, organizando algunas solemnidades religiosas para facilitar la asistencia del pueblo a la Misa y arreglando la hora para los que tienen escuela oficial.

En los trabajos de Acción Católica, como en todos, laborar con método y desarrollar las actividades de conformidad con un plan bien meditado y apropiado a las circunstancias, es el camino del éxito seguro, definitivo y rotundo.

El ejemplo de la Acción Católica de Filipinas es digno de imitarse.

BAÑOS DE SOL

II

Se ha divulgado mucho que los baños de sol deben ser generales, directos y progresivos, pero solo es esto útil cuando tienen una precisa indicación.

Los baños de sol generales están indicados en sujetos desnutridos y anémicos por el estímulo que supone y en estos si que es doctrinal el carácter de progresivos, empezando por períodos de tiempo inversimil, uno o dos minutos por día.

El baño tiene que ser directo, pues de lo contrario es ineficaz; quien toma baños de sol detrás de un paraventos transparente (vidriera), o tras cortinas, o cubierto por sus vestidos, pierde lastimosamente el tiempo.

Sin querer nosotros pierden efecto por cesar partículas que fluctúan en el aire y que tan estonianamente se manifiestan cuando una ráfaga de sol penetra en una habitación poco iluminada; esas mismas partículas son cuerpos que absorben y retienen rayos ultravioletas y otras irradiaiones de gran poder terapéutico.

Por esto los «solariums» deben radicar en el campo, en sitios donde el tráfico sea nulo, con lo cual la atmósfera será limpia, y por lo tanto, apropiada.

Los baños de sol tienen indicaciones preciosas en las artritis, las sifilis, las tuberculosas, atípicas, asténicas y anémicas.

Pero sobre todo donde dejan de ser efecto beneficioso son en las úlceras y heridas traumáticas y operatorias que por infección se retrasan para su cicatrización.

No se sabe cuál es el mecanismo pero es una realidad que cuando trascienden todos los antisépticos, el sol eléctrica rápidamente heridas que no sanan ni mejoran.

Repite, pues, que en ello debemos ver la mano justiciera que hace que el sol saliera para todos por igual. J. COLLAR.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

SAN JUAN

Almacenes de Carbones Minerales

GRASA, ANTRACITA Y COKE.—VEGETALES.—EN INAS.

PICÓN MONTE Y ORUJO

SERVICIO RÁPIDO

FERNANDO DE CÓRDOBA, SIN NÚM. — TELÉFONO N.º 8-4-3

EL PAPEL DE FUMAR
Zig-Zag
 Por su excelente calidad
 no admite competencia.
15 cts librito EN TODA ESPAÑA

Verdadera Realización por fin de temporada y reforma interior de negocio

Desde el día se llena todas las existencias de
La casa Nicolás Guirao
 con una baja del 25 por 100
 en los precios de todos los artículos. Saldos y restos
 a precios baratisimos

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Diseñando que durante la ausencia de Madrid del señor Cornejo, se encargue del despacho del Ministerio de Marina el vicealmirante señor Vida.

Concesión de numerosos créditos para conservación de monumentos nacionales.

Dispensando que durante la ausencia de la Corte del Conde de Guadalhorce, se encargue del despacho del Ministerio de Fomento el Director de Obras Públicas.

No es mucho

En la propuesta aprobada que hoy publica la "Gaceta" de la distribución de un crédito para reparación de monumentos nacionales, se destinan cincuenta mil pesetas para todos los monumentos de Córdoba.

El cáncer

Ha regresado del congreso del cáncer el Dr. Goyanes.

Este es problema que atrae la atención de los sabios de todos los países.

Hasta ahora el único remedio que parece eficaz es la cirugía.

El Dr. Goyanes ha presentado en la Academia de Medicina una memoria con las observaciones que le ha sugerido su viaje.

Probablemente el año 30 se celebrará un congreso contra el cáncer en España, al que asistirán representantes de más de cincuenta países.

Hacienda

Se han firmado los siguientes decretos de Hacienda.

Aprobado el convenio entre el Banco de Crédito Local de España y la mancomunidad de las Diputaciones para adquirir títulos al portador con destino al replanteo y liquidación de obras de caminos vecinales.

Se abre un crédito para los gastos de este servicio hasta 1958.

Convirtiendo en permanente, hasta que otra cosa se disponga, la Lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Cediendo gratuitamente al Ayuntamiento de Chucena (Huelva) una casa de aquella localidad.

Concesión de varios créditos extraordinarios a favor del patronato libre de turismo y para los sanatorios de Ossa, Pedrosa y Maívarrosa y el patronato de la Infanta doña Beatriz, al patrón de Protección a la Infancia de Zaragoza.

Concesión de varios suplementos de crédito.

Estella

París.—El marqués de Estella publica en el periódico "La Ilustración" un artículo oceánico de la Unión Patriótica.

Comprende la dificultad que hay para los extranjeros en explicar con claridad que es la Unión Patriótica, los fundamentos de esta organización, la fuerza que tiene en la opinión y el apoyo que presta a Gobierno.

En un breve comentario Luis Morillo ensalza la ardorosa fe que pone en sus palabras el marqués de Estella y las inmigraciones aspiraciones de este.

General

Badajoz.—Llegó en avión procedente de Madrid el capitán general de la región, Barón de Casa Davalillo.

Una chispa que se desprendió del otro avión que le acompañaba incendió el campo.

Contrabando

Tánger.—Se ha presentado una denuncia relativa a contrabando de armas que se realiza en dos lugares de este territorio.

Aguirre

Regresó a Madrid el diplomático

Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

Don José Barcia y Barbero

Quie falleció cristianamente en el Señor el día 30 de Mayo de 1928. Despues de recibir os Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las Misa que se celebren el 30 del corriente en la Iglesia parroquial de San Pedro, desde las siete y media en adelante, serán aplazadas para eterno descanso de su alma.

Sus descendientes viuda doña María Luisa de Bieja y Muñoz; hijos Mariano del Pilar y José María; hermanos doña María Jesús, don Carlos y doña Dolores; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás familia, suplican lo encuentren a Dic Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

señor Aguirre de Gómez, que será nombrado jefe de la sección de mineras en la sociedad de las naciones.

Fomento

E ministro de Fomento ha enviado al marqués de Estella expedientes recaudados con los autopistas Madrid-Irún y Madrid-Valencia.

Consejo

En el Consejo de ministros que se celebrará en Galicia en el próximo mes de Agosto se estudiará un proyecto de decreto creando una escuela de Agricultura en Toy.

Turismo

El presidente del Turismo anuncia que desde hoy están abiertas y pueden ser visitadas las cuevas de Alta Mira.

Anido

El señor Martínez Anido regresó en el expreso de Galicia.

Desde Monforte le acompañaban el Director de Abastos señor Bahamonde, el delegado regional de represión del contrabando señor Saúlgo Biempica y su ayudante comandante Valero.

En la estación la esperaban Correjo, el Director de Seguridad y el alcalde personal de los ministerios.

El señor Martínez Anido conversó con el Director de Seguridad y luego dijo que estaba muy satisfecho de su viaje a Galicia en el que había podido observar la buena marcha económica.

El señor Martínez Anido marchó al ministerio de la Gobernación del que se poseicionó.

Vellando

El Director de Agricultura ha sido visitado por una comisión de "La Unica" que le habló de la venta de manteca y margarina.

Ofrecen venderla precintada para mayor garantía.

El ingeniero agrónomo don Fernando Silveira Terresillas se graduó a la embajada de España en Washington, ha sido designado para representar a España en el Congreso de Ontario que se celebrará en Ottawa (EE.UU.).

Dicho señor formará parte de una comisión española que se designará a ta efectos.

El ingeniero agrónomo don Miguel Ballesteros catedrático de patología de la escuela central ha sido nombrado para preparar y procurar la concurrencia de una comisión al Congreso de Fiume.

El señor Vellando marchó hoy a pasar unos días en la sierra.

Barcos

Ferrol. Fondearon en este puerto los cruceros franceses "Lamotte", "Riquet", "Dongary" y "Trulin", los destroyers "Chacal", "Pantera" y "Tigre".

Viene de almirante de la escuadra el señor Prot. Hicieron los saludos a la plaza y esta contestó. El comandante cumplió a las autoridades y estas le devolvieron la visita.

Permanecerá aquí hasta pasado el domingo.

Colegio de Ntra. Sra. del Pilar

JULIO ROMERO DE TORRES 15

NIÑAS Y PÁRVULOS

Honorarios: 5, 7'50 y 10 pesetas

Pueden permanecer todo el día (de 9 a 5) en el Colegio, llevando al almuero o medio pensamiento.

F1 "Numancia"

Ayer despegó el "Numancia" con una carga de quince toneladas y media.

Los expertos de aeronáutica consideran este despegue como una importante hazaña.

Se dedicaron los aviadores a realizar pruebas con la radio.

Se cree que la partida será el 30 o 31 del actual.

En Madrid permanecen todavía las autoridades de aeronáutica que han ido a Cádiz a despedir a Franco.

Se cree que el vuelo del "Numancia" durará de 30 a 36 días.

La velocidad media que desarrollará será de 150 kilómetros, y el promedio del vuelo nueve horas diarias.

Franco, Gómez y Ruiz de Alda saben manejar la radio. Los tres actuarán pilotando y se relevan.

Descansarán los que no están de servicio en una hamaca que llevan a bordo.

Más notas

Cádiz.—Los periodistas montaron noche en guardia para esperar la salida del hidro.

Es creencia de los técnicos que el "Numancia" no saldrá hasta la madrugada del 31 al 1 de Agosto en que

hay luna llena y podrá de este modo llegar de día a los Azores.

El jefe de la escuadra Dornier, constructor de los motores que lleva el "Numancia", ha regalado a la hija de Franco una preciosísima muñeca.

Miscelánea

De Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica lo siguiente:

Disponiendo la aplicación del decreto de Julio anterior, en los casos en que favorezca a los reos castigarlos por delitos cometidos con anterioridad.

Juegos florales

Ceuta.—Se han celebrado los juegos florales conmemorativos de la paz en Marruecos. El primer premio se ha otorgado a Armando Gaerra.

Hundimiento

Cordoua.—En Caramiñal se ha abierto una casa de Manuel Canto. Este resultó herido gravísimo. También resultó herida una niña.

Los automóviles

San Sebastián.—Un automóvil ocupado por excursionistas ingleses que se dirigían a Leyre desde Biarritz, volcó en el alto de Galcharroqueta.

Hizo explosión el aparato y el joven Wifred resultó carbonizado. Hay además siete heridos, uno de ellos grave.

Imediatamente que tuvieron noticias del hecho marcharon al lugar del suceso el gobernador civil, el cónsul inglés, la autoridad judicial y una ambulancia de la Cruz Roja.

Incendio

Ciudad Real.—Se ha declarado un incendio terrible en un finca de Ana Crespo.

Las pérdidas son considerables.

Funerales

Huesca.—Se han celebrado los funerales del Director del "Diario de Huesca" don Luis López Alzué.

El acto contó con una manifestación de dueños. Los presidieron las autoridades, el rector y jefe de dicho periódico y los directores de la "Tierra" y de "Monte Aragón".

Incendio

Salamanca. En Peñarranda de Bracamonte se declaró un incendio en una carpintería que era también almacén de maderas.

El fuego se corrió a dos casas inmediatas.

Los obreros Agustín y Saturnino Rodríguez han quedado en la miseria.

Un gitano

Badajoz.—Comunican de Quintana de la Serena que se ha fugado el gitano Autaño Soto en una caballería que montaba. Hace tres días se presentó en el chozo y obligó al arrendatario del terreno a que lo ocultara. El mismo arrendatario marchó a Castuera donde por encargo del gitano puso el siguiente telegrama:

Bajalante, Tejares Parreño, Carretera Haredia. Rafaela mató herida. Venid urgentemente.

El telegrama no lo firmaba nadie. Por supuesto complicidad ha sido de un individuo llamado Sacramento.

Boxeo

Toledo.—Anoché hubo una velada pugilística. Afixo venció a Marco por K.O. en tres rounds. Donaldo a Rubis por abandono. Cruzado a Salcedo por puntos y el campeón cubano Vivanco a Gibert en cinco rounds.

Incendio

Ciudad Real.—En Valdepeñas se declaró un fuego en una era, perdidiendo más de cuatro mil fanegaz de grano.

Rexach

La guardia civil del barrio de Doña Carlota comunica a la Dirección de Seguridad que en la quinta B-61 de la Mijas aterrizó una avioneta pilotada por el capitán de Artillería Rexach.

La avería fue debida a la rotura del tubo del aceite.

Gracias a la serenidad del piloto el aterrizaje se efectuó sin desperfectos por parte del piloto y el aviador que iba a bordo.

Corredores

San Sebastián.—En el circuito de Lasarte intervienen 14 corredores entre los que figuran algunas señoritas.

Barcelona

Desgracia

En la calle Marqués del Duero se hundió una parada engalanada debajo al obrero P. Rodríguez Martín, que resultó muerto.

Sumario

El comandante de infantería don

Pedro Pérez, ha sido nombrado juez especial para depurar los hechos y responsabilidades con motivo de la subversión a la bandera, cometidos

